

Обобщение опыта работы по теме «Безопасность на дороге начинается в детском саду: как мы предотвращаем ДТП с участием детей»

Улица – это не только место для прогулок и игр, но и пространство, где подстерегают опасности. Одна из самых серьезных – дорожно-транспортные происшествия (ДТП), и, к сожалению, дети часто становятся их жертвами. МБДОУ «Детский сад №8» ставит перед собой важнейшую задачу – научить самых маленьких правилам безопасного поведения на дороге, привить им ответственность и бдительность. Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма – это не разовые мероприятия, а системный, кропотливый процесс, где каждое звено имеет значение.

Систематическое обучение – основа безопасности.

В основе нашей работы лежит комплексный подход, включающий:

- **Тематические занятия и беседы:** Мы проводим регулярные занятия, посвященные правилам дорожного движения (ПДД). С помощью ярких иллюстраций, дидактических игр, кукольных театров и стихов мы знакомим детей с дорожными знаками, сигналами светофора, правилами перехода улицы, безопасным поведением на тротуаре и вблизи проезжей части. Важно, чтобы информация была доступной и понятной для каждого ребенка.
- **Моделирование дорожных ситуаций:** В нашем детском саду созданы условия для безопасного моделирования дорожных ситуаций. Специальные уголки с макетами дорог, светофорами, игрушечными автомобилями, учебный перекресток около прогулочных площадок позволяют детям в игровой форме отработать навыки поведения пешехода и пассажира.
- **Изучение правил перевозки детей:** Мы уделяем особое внимание правилам безопасной перевозки детей в автомобиле, объясняя важность использования детских удерживающих устройств.
- **Пропаганда использования фликеров на одежде:** Мы ведем систематическую работу по использованию световозвращающих элементов (фликеров) на одежде в тёмное время суток, чтобы дети и взрослые имели возможность безопасно передвигаться по дороге, а также проводим акции «Сделай свой фликер», «Стань заметней на дороге», «Подари фликер».

Вовлечение родителей – залог успеха.

Мы твердо убеждены: без активного участия родителей невозможно добиться устойчивых результатов в профилактике ДТП. Поэтому мы выстраиваем тесное сотрудничество с семьями:

- **Регулярное информирование:** Родители получают информацию о проводимых мероприятиях, материалах для изучения дома, а также рекомендации по формированию у детей навыков безопасного поведения на дороге из газеты «Дорожия», буклетов, памяток и листовок. В фойе детского сада имеются информационные стенды «Паспорт дорожной безопасности» и «ЮИД «Зелёный сигнал».
- **Совместные мероприятия:** Мы активно приглашаем родителей и детей к участию в тематических акциях и конкурсах. Это могут быть конкурсы рисунков, изготовление поделок на тему ПДД, фотоконкурсы. Ежегодно приглашаем родителей на Посвящение дошкольников в отряд ЮИД нашего детского сада, в

детско-родительские патрули. Такие мероприятия не только закрепляют знания, но и укрепляют семейные ценности, приобщая взрослых к важному вопросу.

“Зелёный сигнал” – новое поколение юных инспекторов движения.

Особым событием в жизни нашего детского сада является **ежегодное посвящение дошкольников в отряд юных инспекторов движения “Зелёный сигнал” МБДОУ «Детский сад №8»**. Это торжественная церемония, которая становится стимулом для детей к более глубокому изучению ПДД и осознанию своей ответственности. Ребята получают своеобразный “значок” юного инспектора из рук приглашенных сотрудников **ОГИБДД МО МВД России «Каменский»**, что повышает их статус и побуждает к более внимательному отношению к правилам.

О всех проведенных мероприятиях за квартал учебного года в нашем детском саду мы выпускаем газету «Дорожий».

Совместные детско-родительские патрули – на страже безопасности.

Для более глубокого погружения в тему и практического закрепления знаний мы организуем **совместные детско-родительские патрули**. Эти патрули фокусируются на конкретных аспектах безопасности:

- **“Детское удерживающее кресло”**: В рамках таких патрулей родители и дети вместе проверяют наличие детских удерживающих кресел в транспортных средствах семей воспитанников, посещающих наш детский сад. Это позволяет наглядно продемонстрировать, почему именно кресло обеспечивает максимальную безопасность.
- **“Световозвращающие элементы на одежде”**: Отдельное внимание уделяется теме световозвращающих элементов. Дети и родители учатся правильно размещать их на одежде, рюкзаках, велосипедах. В ходе патрулирования они могут сами проверять, насколько хорошо видны друг другу в условиях недостаточной освещенности, что наглядно демонстрирует эффективность светоотражателей.

Тесное сотрудничество с Отделом ГИБДД – основа системной профилактики.

Осознавая всю ответственность и важность вопроса безопасности детей на дорогах, МБДОУ “Детский сад №8” выстраивает **тесное и многолетнее сотрудничество с Отделом ГИБДД МО МВД России «Каменский»**. Это партнерство является краеугольным камнем нашей работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Ежегодно мы приглашаем сотрудников **ОГИБДД МО МВД России «Каменский»** на посвящение дошкольников в отряд юных инспекторов движения “Зелёный сигнал” МБДОУ «Детский сад №8». Также ходим на экскурсии в отдел для знакомства с профессией «инспектор ГИБДД». Участвуем в Неделях безопасности, конкурсах и акциях «Письмо водителю», «Ангел в дорогу», «Цветок для автоледи», «День рождения ЮИД», «Стань заметней на дороге», «Безопасность – наш выбор!», «Окна Победы.ЮИД», «ЮИД читает стихи о Победе».

Еще одним результатом нашего плодотворного взаимодействия являются **совместные детско-родительские патрули**, которые проводятся при активном участии сотрудников ДПС и инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД России «Каменский» **Ирины Владимировны Клейменовой**.

Эти патрули – не просто показательные выступления, а эффективный формат обучения и воспитания. Под чутким руководством Ирины Владимировны и ее коллег, дети и родители получают ценные знания и практические навыки. Сотрудники ГИБДД не только разъясняют правила, но и наглядно демонстрируют, как действовать в различных дорожных ситуациях, отвечают на вопросы, развеивают мифы.

Во время таких патрулей, посвященных, например, теме “Детское удерживающее кресло”, Ирина Владимировна и сотрудники ДПС на реальных примерах показывают, как правильно выбрать, установить и использовать детское автокресло, акцентируя внимание на том, что от этого напрямую зависит жизнь и здоровье ребенка. Аналогичная работа проводится и по теме “Световозвращающие элементы на одежде”, где дети на практике видят, как важно быть заметным на дороге в темное время суток.

Такое тесное взаимодействие позволяет нашим детям видеть в сотрудниках ГИБДД не только представителей власти, но и помощников, наставников, которые заботятся об их безопасности. А для родителей – это возможность получить компетентную консультацию и убедиться в важности личного примера в формировании безопасного поведения у своих детей.

Расширяя горизонты безопасности: сотрудничество с МБУ ДО «Каменский многопрофильный образовательный центр» (МБУ ДО «КМОЦ»).

Для углубления знаний и приобретения практических навыков в области дорожной безопасности, наш детский сад активно сотрудничает с **МБУ ДО «КМОЦ»**. Это сотрудничество открывает новые возможности для наших воспитанников, позволяя им погрузиться в атмосферу изучения правил дорожного движения в специально оборудованной среде.

Особое значение для детей старших и подготовительных групп имеют **экскурсии в МБУ ДО «КМОЦ»**. Во время этих визитов ребята получают уникальную возможность посетить:

- **Учебно-методический кабинет:** Здесь дети знакомятся с разнообразными дидактическими материалами, макетами, информационными стендами, которые помогают наглядно представить различные дорожные ситуации и элементы дорожной инфраструктуры. Это позволяет им лучше понять значение дорожных знаков, сигналов светофора и правил поведения.
- **Учебный перекресток:** Это, пожалуй, самый захватывающий и познавательный элемент экскурсии. На оборудованном учебном перекрестке дети в безопасных условиях могут отработать свои навыки пешеходов и будущих водителей. Они учатся правильно определять момент для перехода дороги, ориентироваться по сигналам светофора, уступать дорогу транспорту. В игровой форме, но с максимальной приближенностью к реальным условиям, они закрепляют правила, полученные в детском саду.

Эти экскурсии не только обогащают знания детей, но и формируют у них чувство ответственности за свою безопасность и безопасность окружающих. Они становятся важным этапом в подготовке дошкольников к самостоятельному и безопасному участию в дорожном движении.

Наши цели:

Наша главная цель – сформировать у каждого ребенка устойчивые навыки безопасного поведения на дороге, сделать его ответственным и осознанным участником дорожного движения. Мы стремимся к тому, чтобы каждый малыш, выходя за порог детского сада, знал и соблюдал правила дорожного движения, а также умел оценивать потенциальные опасности.

Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма – это инвестиция в будущее. Вкладывая силы и знания в обучение наших детей, при поддержке наших надежных партнеров из Отдела ГИБДД МО МВД России «Каменский» и МБУ ДО «Каменский многопрофильный образовательный центр», мы создаем более безопасное общество для них и для всех нас.